
             平成30年度　通信教育課程　学習についてのアンケート結果 このアンケートは、卒業・免許取得を目指す学生2,448名を対象として、平成30年度夏スクーリングに実施し、　短期大学部回答数は24件、大学回答数は337件であった。Ｑ１：普段の学習について教えてください。 短大 大学 Ｑ６：一回に行う平均的なピアノの練習時間を教えてください。 短大 大学毎日学習する 6 65 ３０分未満 3 18週末等に集中して学習する 4 48 １時間未満 15 23特に決めずに、空いている時間に学習する 14 224 ２時間未満 3 9計 24 337 ３時間未満 0 0それ以上 0 3計 21 53Ｑ２：スクーリングを除く、一日の学習時間について教えてください。　　　平日一日の自宅等での平均時間は何時間ですか。 短大 大学 ※児童学科および保育科の方で、ピアノ実技（「初等教科研究・音楽実技Ⅰ・Ⅱ」　「音楽実技Ⅰ・Ⅱ」「音楽Ⅰ」）科目を 履修されている方のみ。１時間未満 12 137 Ｑ７：主な学習場所はどこですか。 短大 大学２時間未満 5 99 自宅 19 264２時間以上４時間未満 5 43 職場 1 7４時間以上６時間未満 0 5 図書館 3 26６時間以上８時間未満 0 2 通勤電車等の移動中 0 9８時間以上 0 2 カフェ・ファミレス 等 1 31平日は学習しない 2 49 計 24 337計 24 337 Ｑ８：学習を進めていく上で大変なことは何ですか。（複数可） 短大 大学Ｑ３：スクーリングを除く、一日の学習時間について教えてください。　　　休日一日の自宅等での平均時間は何時間ですか。 短大 大学 学習時間の確保 15 222１時間未満 8 62 仕事との両立 17 205２時間未満 4 70 学習内容が難しい 14 146２時間以上４時間未満 7 130 学友がいない 2 59４時間以上６時間未満 1 41 教員への質問 2 76６時間以上８時間未満 2 11 周囲の理解 3 24８時間以上 0 5 経済的 2 52休日は学習しない 2 18 特になし 1 7計 24 337 計 56 791Ｑ４：試験前の平均的な学習時間を教えてください。 短大 大学１時間未満 7 47２時間未満 4 84２時間以上４時間未満 11 124４時間以上６時間未満 1 46６時間以上８時間未満 1 20８時間以上 0 16計 24 337Ｑ５：ピアノを週に何回練習をしますか。 短大 大学１回 1 13２～３回 10 14４～５回 6 8それ以上 4 18計 21 53※児童学科および保育科の方で、ピアノ実技（「初等教科研究・音楽実技Ⅰ・Ⅱ」　「音楽実技Ⅰ・Ⅱ」「音楽Ⅰ」）科目を 履修されている方のみ。
○普段の学習については、全体を通して「特に決めずあいている時間に学習する」と回答した学生が最も多い。○休日や試験前に集中して学習する学生が多い。○ピアノを長時間練習する学生は少ない。○主な学習場所は自宅が圧倒的に多い。○学習を進めていく上で大変なことについては、すべての項目（学習時間の確保・仕事との両立・内容が難しい）において選択率が高い。
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